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 نقاط 6 :الوضعیة الاولى

إلیك الكائنات الحیة التالیة و التي تعیش في نفس الوسط  الحي : صقر ، طائر الــدوري ، نبات أخضر. 
 ـ إقترح علاقة یمكن أن تربط ھذه الكائنات الحیة . 1
ـ مثل ھذه العلاقة مع تحدید مستویاتھا. 2
 ـ صنف ھذه الكائنات الحیة في الجدول الموالي حسب نمط تغذیتھا :3

        كــائنــات محــللة        كــائنــات مستھلكة          كــائنــات منتجة  
   
 
 

 نقاط 6الوضعیة الثانیة: 
  أثناء تجولك في واحة قریبة من سكـنك لاحظت العناصر التالیة:

. ـط ـــق ، الدوري  طائر ،لــ نم ، تربة رملیة ،اشجار نخیل
ـ حدد نوع ھذا الوسط الحي. 1
ـ صنف عناصر ھذا الوسط الحي في جدول محددا المدى الحیوي الجغرافي و الوحدة الحیاتیة . 2
 ـ بماذا یتمیز كل وسط  حي عن بقیة الأوساط الحیة.3
 

 نقاط 8الوضعـیة الإدمــاجیة : 
في بدایة القرن العشرین تسبب الصید في وسط غابي بالولایات المتحدة الأمریكیة في الإختفاء شبھ نھائي لحیوان 

الأیل و الإختفاء شبھ كلي لمفترسیھا مثل القیوط (ذئب أمریكي) و الكوجر (أسد أمریكي). 
 سنة ، و بعد عدة سنین من المنع تكاثرت أفراد الأیل بسرعة لكن في نفس 20لھذا منع الصید على مدار أكثر من 

الوقت عرفت الغابات تدھورا  لكون الأیائل تتغذى على البراعم و الأشجار الفتیة. 
 

   
وجر ـالك :3السند               وط ـــــالقي: 2         السند  لــــــ: الأي1السند             

 

 عتمــادا على السیاق والسندات و مكتسباتك:إ
یائل  في ھذا البلد.  في أعداد الأـ فسر التزاید الكبیر1
ـ إستخرج سلسلة غذائیة تنتھي بمستھلك ثــــــانِ . 2
   عواقب إختفاء حلقة من حلاقات السلاسل الغذائیة في الاوساط الحیة. اسطر توضح فیھا 5أكتب فقـرة لا تزید عن ـ 3

                                                       
                                                                                                                               بالتوفیــــــــق      

 
 

 



 ة النموذجيجابةالإ
مركبات الكفاءة   التعلميالمورد المقطع التعلميالمیدان 

ان ـالإنس
والمحیط 

التعرف على خصائص الوسط  الحي .  01 01
ضبط العلاقات القائمة بین العناصر الحیة في الوسط الحي.  02 ،01 02

                                                                 
العلامة الإجابة التمرین 

ـ عــــلاقة غذائیة. 1 01
  صقر           طائر الــدوري              نبات أخضر ـ    2

  2                   مستھلك1منتج                             مستھلك          
 ـ3

كــائنــات محــللة كــائنــات مستھلكة كــائنــات منتجة 
           /صقر  ، طائر الدوريضر ـــــنبات أخ

1.5 
3 
 
 

1.5 

 
 
6 

 ھو وسط  حي  صحراوي. نوع ھذا الوسط الحي ـ1 02
 ـ2

 الوحدة الحیاتیة المدى الحیوي الجغرافي
  قـط ، طائر الدوري،نمل  ، اشجار نخیل  تربة رملیة

 
  بعناصره الحیة و اللاحیة الممیزة لھ.یتمیز كل وسط  حي عن بقیة الأوساط الحیة ـ3

1.5 
 
3 
 
 

1.5 

 
 
6 

 
 شــبكة التقویــم:

 

 ةالعلام المؤشرات السؤال المعیار 
الوجاھة 

 
 

  0.5فسر التزاید الكبیر في أعداد الأیائل  في ھذا البلد. ي 01
 0.5ستخرج سلسلة غذائیة تنتھي بمستھلك ثــــــانِ . ي 02 1.5

لاقات ــــــــــــوضح فیھا عواقب إختفاء حلقة من حي اسطر 5كتب فقـرة لا تزید عن ي 03
السلاسل الغذائیة في الاوساط الحیة.   

0.5 

 الاستعمال 
 ثلــالام

 لادوات   
ادة ــالم
    

01 
 

على مدار أكثر  بسبب  منع الصید  التزاید الكبیر في أعداد الأیائل  في ھذا البلد نفسر
 مما سمح بتكاثرھا.  سنة20من 

   3 ، 2 ، 1ـ إستعمال السیاق و السند 

 
1.5 

 
 
 
 
4.5 
 
 

 

 أشجار        أیـــائل            القیوط أو الكوجر 02
 2                مستھلك1 منتج             مستھلك

  3 ، 2 ، 1إستعمال السیاق و السند  ـ

1.5 

03 
 

 

 الفقرة: 
 بالضرورة  یؤديإختفاء حلقة من حـلاقات السلاسل الغذائیة في الاوساط الحیةإن 

. لال بكامل الوسط الحيــــالى فقدان عدة كائنات حیة و إخ
   3 ، 2 ، 1إستعمال السیاق و السند ـ 

 
1.5 

 

الإنسجام 
 
 

  0.5   .تفسیر منطقي علمي، عدم وجود تناقض  01
1.5 

 
 0.5  .مصطلحات علمیة صحیحة،عدم وجود تناقض  02
 0.5   .تعبیر علمي سلیم،عدم وجود تناقض  03

 0.5          . تسلسل الاجابة،عدم التشطیب ،وضوح الخط قان ـــالإت
 


